Les conjonctions de coordination

Dans une phrase, il peut y avoir plusieurs verbes conjugués.
Souvent, chaque partie de cette phrase aurait pu étre une phrase a elle seule.

Exemple : L’homme ouvrit le livre et il s'approcha du jeune homme. (une phrase)
L’homme ouvrit le livre. Il s'approcha du jeune homme.  (deux phrases)

Dans ces phrases qui ont plusieurs verbes conjugués, les parties peuvent étre reliées entre elles par un mot
de liaison (mais, ou, et, donc, or, ni, car, puis, ensuite, cependant, alors, tandis que, c'est pourquoi...) :

On dit qu'elles sont coordonnées. Les mots de liaison sont invariables. On les appelle les conjonctions de
coordination.

Exemples :
Je lui propose de sortir, mais elle refuse. — Voulez-vous aller au cinéma ou préférez-vous visiter ce musée ? Elle

prend le paquet et I'envoie a son ami. — Jonas a fini son repas, donc il peut sortir de table. — Noa voulait un
croissant, or il n'y en a plus. — Tu ne téléphones ni ne parles plus a ta tante. — Hector s'entraine car il dispute

un match demain.



